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乙訓環境衛生組合議会令和４年第２回定例会 

議事日程第２号 

 

                            令和４年６月２７日（月） 

                            午 前 １ ０ 時 ０ ０ 分 開 議 

 

○出席議員（９名） 

  向 日 市    佐 藤 新 一 議員    飛鳥井 佳 子 議員 

           太 田 秀 明 議員 

  長 岡 京 市    田 村 直 義 議員    冨 田 達 也 議員 

           小 原 明 大 議員 

  大 山 崎 町    島   一 嘉 議員    井 上 治 夫 議員 

           岸   孝 雄 議員 

 

○欠席議員 

           なし 

 

○事務局職員出席者 

  書記  水 田 将 史  総 務 課 主 査 

 

○地方自治法第１２１条の規定により、説明のために出席した者（９名） 

      前 川   光  管 理 者（大山崎町長） 

      中小路 健 吾  副 管 理 者（長岡京市長） 

      安 田   守  副 管 理 者（ 向 日 市 長 ） 

      山 田 勝 吉  監 査 委 員 

      河 野 一 武  事 務 局 長 

      北 村 光 子  会 計 管 理 者 

      古 賀 一 徳  総 務 課 長 

      服 部   潤  施 設 業 務 課 長 

      藪 下 郁 夫  政 策 推 進 課 長 

 

○議事日程 

  日程 １  会議録署名議員の指名 

  日程 ２  会期の決定 

  日程 ３  管理者の諸報告 

  日程 ４  監査報告第３号 例月出納検査の結果報告について 
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  日程 ５  第 ７ 号 議 案  令和４年度乙訓環境衛生組合一般会計補正 

                予算（第１号）について 

  日程 ６  議員の派遣について 

 

○会議録署名議員 

  向 日 市     佐 藤 新 一 議員 

  大 山 崎 町     井 上 治 夫 議員 

 

～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・ 

開会 午前１０時００分 

○田村直義議長 皆さん、おはようございます。 

  それでは、本会議の方に入ります。 

  ただいまの出席議員数は９名であります。地方自治法第１１３条の定足数に達してお

りますので、会議は成立いたします。 

  ただいまから、乙訓環境衛生組合議会令和４年第２回定例会を開会いたします。 

  日程に入ります前に、この場をお借りして本日の定例会における対応へのお願いがあ

ります。長時間、密閉空間に集まることによる新型コロナウイルスへの感染リスクに備

える観点から、各議案への質疑内容はできる限り要点を絞って行っていただきたいと思

いますので、皆様のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

  それでは、日程に入ります。 

  日程１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第７７条の規定により、佐藤新一議員、井上治夫議員の

両議員を指名いたします。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程２、「会期の決定」を議題といたします。 

  お諮りいたします。会期につきましては、本日１日限りとすることにご異議ございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  異議なしと認め、よって会期は本日１日限りと決定いたしました。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 日程３、「管理者の諸報告」であります。 

  前川管理者。 

○前川 光管理者 おはようございます。本日は、乙訓環境衛生組合議会令和４年第２回

定例会を招集させていただきましたところ、議員各位におかれましては、大変ご多忙の

中をご参集賜りまして誠にありがとうございます。 

  それでは、管理者諸報告を申し上げます。 
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  初めに、令和３年度の廃棄物搬入量についてであります。令和３年度に、本組合に搬

入されましたごみ搬入総量は３万８，８７２．５９トンとなり、令和２年度と比較いた

しますと１，４２１．４３トン、率にして３．５％減少したところであります。また、

し尿搬入総量は１，３３５．０９キロリットルとなり、令和２年度と比較しますと

１７３．５２キロリットル、率にして１１．５％減少したところであります。 

  次に、令和３年度の大阪湾フェニックス処分場への焼却残灰等搬出量及び京都府流域

下水道終末処理施設へのし尿等投入量についてであります。まず、焼却残灰等について

は、実質搬出量ベースで５，３１４．５３トンを大阪湾フェニックス処分場へ搬出し、

令和２年度と比較いたしますと４６７．３８トン、率にして８．１％減少したところで

あります。また、京都府流域下水道終末処理施設へのし尿等投入量では、希釈後ベース

で１万５，９３５キロリットルを投入し、令和２年度と比較いたしますと５０９キロリ

ットル、率にして３．１％減少したところであります。 

  令和３年度の廃棄物搬入量のうち、各家庭から排出されました可燃ごみにおきまして

は、令和４年２月から指定ごみ袋制度を導入されました向日市では、令和４年２月及び

３月の２か月で、前年同月と比較いたしますと約２２０トン、率にして１４．６％減少

し、令和３年２月から指定ごみ袋制度を導入されました長岡京市では、令和２年度と令

和３年度で比較いたしますと、年間で約１，３６９トン、率にして１０．５％減少して

おります。今後、詳細な分析を行いまして、広くその内容の周知を図って参りたいと考

えております。 

  最後になりましたが、本組合規約の変更に伴い、令和４年４月１日付けで本組合会計

管理者が大山崎町会計管理者であります北村会計管理者に交代いたしましたので、ご報

告申し上げます。 

○北村光子会計管理者 北村でございます。よろしくお願いいたします。 

○前川 光管理者 以上、管理者の諸報告とさせていただきます。よろしくお願いいたし

ます。 

○田村直義議長 以上で、管理者諸報告を終わります。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程４、監査報告第３号「例月出納検査の結果報告」についてであ

ります。 

  監査委員の報告を求めます。 

  山田監査委員。 

○山田勝吉監査委員 おはようございます。それでは、例月出納検査の結果報告をいたし

ます。 

  地方自治法第２３５条の２第１項の規定に基づき、例月出納検査を実施いたしました。

検査の対象、時期及び結果等につきましては、お手元にお配りいたしました報告書のと

おりであります。 
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  以上、例月出納検査結果報告といたします。 

○田村直義議長 以上で、例月出納検査の結果報告を終わります。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程５、第７号議案「令和４年度乙訓環境衛生組合一般会計補正予

算（第１号）」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  前川管理者。 

○前川 光管理者 それでは、日程５、第７号議案「令和４年度乙訓環境衛生組合一般会

計補正予算（第１号）について」ご説明を申し上げます。 

  今回の補正は、既定の歳入歳出予算の総額に２４万７，０００円を追加し、歳入歳出

予算の総額をそれぞれ１４億８，０５３万７，０００円とするものであります。 

  それでは、補正予算書３ページからの歳入歳出補正予算事項別明細書により、順次ご

説明申し上げます。 

  初めに、補正予算書５ページの歳入からご説明申し上げます。歳入につきましては、

款６諸収入、項２雑入におきまして、令和４年３月に公益財団法人日本容器包装リサイ

クル協会へ引き渡しました、令和４年３月分のペットボトルに係ります再商品化適合物

返還金が令和４年５月１３日付けで確定の通知を受け、その確定額が当初予算を上回り

ましたことから２４万７，０００円を増額補正するものであります。 

  次に、補正予算書６ページの歳出についてご説明申し上げます。款２総務費、項１総

務管理費、目１一般管理費では、本組合広報紙の印刷におきまして、原油価格の高騰等

の影響により材料費が高騰いたしましたことから、印刷製本費で７万円を増額補正する

ものであります。次に、目５基金費では、今回の補正予算による歳入の増額分から、た

だいまご説明申し上げました印刷製本費の増額分を差し引きました額１７万７，０００円

を財政調整基金積立金で増額補正するものであります。 

  以上、令和４年度乙訓環境衛生組合一般会計補正予算（第１号）の説明とさせていた

だきます。よろしくご審議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○田村直義議長 ただいま提案理由の説明がありましたが、本件について質疑を行います。 

  ご質疑ございませんか。 

  岸議員。 

○岸 孝雄議員 ありがとうございます。ただいまご報告いただきました歳入の方で、再

商品化適合物の返還金、これが当初よりも上回ったということですが、これはいわゆる

売り払った量、トン数が増えたのか、あるいはトン当たりあるいはキロ当たりの単価が

上昇したのか、この詳しい要因はどういうことでしょうか。 

○田村直義議長 服部施設業務課長。 

○服部 潤施設業務課長 再商品化適合物返還金にございましては、搬出量が増えており

ます。５．１５トンの増ということでございます。単価は、同額となっております。 

  以上です。 
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○田村直義議長 岸議員。 

○岸 孝雄議員 量が増えたということですが、先ほど管理者報告の中で指定袋の導入以

降お聞きしていると、向日市で前年比で可燃物の搬入量が１４．６％減、長岡京市で

１０．５％減、私の知っている範囲で根拠は薄いんですけど知っている範囲で言うと、

両市ともにいわゆる人口は増えているのかなというふうに感じるんです。人が増えて搬

入量が減っているということは、分別が進行していわゆるこれまで可燃物として入って

いたものが一定分別できるものは分別、かなり分別の精度が上がってこの結果なのかな

と思います。そういった相乗効果で、これペットボトルであったり、いわゆるリサイク

ル可能品が増えているのかなと推測するところですが、皆さんのお見立てはどのように

見えていらっしゃいますでしょうか。 

○田村直義議長 服部施設業務課長。 

○服部 潤施設業務課長 指定袋を導入されてから、向日市でいきますと可燃が２月から

５月のスパンでお話しさせてもらいますと、向日市で可燃が約１４％減っております。

その反動といいますか、容器包装のプラスチックで約４２％、ペットボトルで約１１％

増量になっております。そういうことから見まして、組合の見方としましたらそちらの

方に適正に分別されているのかなと、昨今コロナの影響もありますので具体的にはなか

なか難しい判断になろうかと思いますけど、適正に分別されているのかなと思っており

ます。 

  以上です。 

○田村直義議長 岸議員。 

○岸 孝雄議員 ありがとうございます。この後、詳細を分析してまた管内の住民の皆さ

んにフィードバックいただくということですが、少なくとも今ご提示いただいた数字か

らいくと、こういった指定袋導入の好事例、好影響が何となく出ているのかなという推

測は立つかと思うんです。その辺り、いろいろ議論を二分した成果と思うので、しっか

り事実を公表いただければと思いますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

○田村直義議長 他にございませんか。 

  よろしいですか。 

  それでは質疑も尽きたようですので、質疑を終わり討論に入ります。 

  まず、反対討論を求めます。 

（「なし」の声あり） 

  次に、賛成討論を求めます。 

（「なし」の声あり） 

  討論もないようですので、討論を終わり採決いたします。 

  第７号議案について、原案どおり可決することに賛成の議員は挙手を願います。 

（賛成者挙手） 

  全員賛成。よって、第７号議案、令和４年度乙訓環境衛生組合一般会計補正予算（第
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１号）については、原案どおり可決されました。 

―――――――――――――――――――― ○ ―――――――――――――――――――― 

○田村直義議長 次に日程６、「議員の派遣について」を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  会議規則第１４８条の規定に基づき、来る７月１日に実施する本組合議会議員視察研

修に９名の議員を派遣することといたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  ご異議なしと認め、９名の議員を派遣することに決定いたしました。 

  なお、やむを得ない事情による変更または中止については、その決定を議長に委任し

ていただきたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  ご異議なしと認め、やむを得ない事情による変更または中止については、その決定を

議長に委任することに決定いたしました。 

  以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

  この際でありますので、何か他にありましたらどうぞ。 

  井上議員。 

○井上治夫議員 失礼します。この６月の暑いというか、高温の日が始まって以来の記録

が出たということで、環境問題がすごく僕は大事やというふうに捉えています。そうい

う意味で、一般廃棄物処理計画も出されたことなので、乙環の議員さんみんな集まって、

乙環でこれからの乙訓環境衛生をどうしていくかという問題を施設見学も含めて、１回

みんなで学び合うという場を是非設けていただきたいなというふうに思っています。新

しくできる炉についても、環境をよくしていくと同時にそこに行けば環境を学べるとい

う場所にどうしていくかということも含めて、乙環の果たす役割というのは大きいと思

っているので、是非そういう機会を持っていただきたいと思うのですけども、どうでし

ょうか。 

○田村直義議長 河野事務局長。 

○河野一武事務局長 ただいまのご質問でございますけれども、本組合といたしましては、

施設見学の方はお受けさせていただきたいと思います。しかしながら、議員の方々が組

合等施設を見学をされるということであれば、代表幹事会の中で一定方向性を諮ってい

ただけたらというふうに考えております。 

○井上治夫議員 要望します。 

○田村直義議長 よろしいですか。 

  他、ございませんか。 

  なければ、これをもちまして乙訓環境衛生組合議会令和４年第２回定例会を閉会いた

します。 

  １点、私からの連絡事項をさせていただきます。 
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  ７月１日の議員視察研修の集合場所及び時間でございますけれども、確認させていた

だきます。集合場所はＪＲ長岡京駅の東口のターミナル、集合時間は午前８時３０分で

ございます。よろしくお願いいたします。 

  また、議員視察研修に係る資料等につきましては、席上配付しておりますのでご確認

のほどよろしくお願いいたします。 

  それでは、本日はこれをもって散会いたします。 

  ご苦労さまでした。 

 

閉会 午前 １０時１７分 

～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・ 
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 地方自治法第１２３条第２項の規定により下記に署名する。 

 

 

乙訓環境衛生組合議会議長   田 村 直 義 

 

 

乙訓環境衛生組合議会議員   佐 藤 新 一 

 

 

乙訓環境衛生組合議会議員   井 上 治 夫 


